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上海市卢湾区2009年初三数学中考模拟卷
    （满分150分，考试时间100分钟）           2009.4
一、选择题（本大题共6题，每题4分，满分24分）
1．下列运算中，计算结果正确的是………………………………………（    ）
A．
[image: image192.emf]�

F

�

E

�

B

�

C

�

A

�

D

；                   B．
[image: image2.wmf]632

aaa

¸=

；
C．
[image: image3.wmf]333

()

abab

+=+

；            D．
[image: image4.wmf]236

()

aa

=

．
2．在下列各数中，无理数是………………………………………………（    ）
A．
[image: image5.wmf]2.1

-

；
  
B．
[image: image6.wmf]9

；

 C．
[image: image7.wmf]p

；

D．
[image: image8.wmf]22

7

．
3．下列二次三项式中可以在实数范围内分解的是………………………（    ）
A．
[image: image9.wmf]2

1

xx

++

；

             B．
[image: image10.wmf]2

31

xx

++

；
C．
[image: image11.wmf]2

1

xx

-+

；
                 D．
[image: image12.wmf]2

3

xx

++

．
4．在平面直角坐标系中，直线
[image: image13.wmf]1

yx

=-

经过……………………………（    ）
A．第一、二、三象限
；

    B．第一、二、四象限；
C．第一、三、四象限
；

    D．第二、三、四象限．
5．下列交通标志中既是中心对称图形，又是轴对称图形的是…………（    ）
[image: image186.emf]�
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6．如果平行四边形ABCD对角线AC与BD交于O，
[image: image14.wmf]ABa

=

uuurr

，
[image: image15.wmf]BCb

=

uuurr

，那么下列向量中与向量
[image: image16.wmf]1

()

2

ab

-

rr

相等的是……………………………………（    ）
A．
[image: image17.wmf]AO

uuur

；      B．
[image: image18.wmf]BO

uuur

；      C．
[image: image19.wmf]CO

uuur

；      D．
[image: image20.wmf]DO

uuur

．
二、填空题（本大题共12题，每题4分，满分48分）
7．函数
[image: image21.wmf]1

x

y

x

=

+

自变量的取值范围是             ． 
8．有一个质地均匀且六个面上分别刻有1到6的点数的正方体骰子，掷一次骰子，向上一面的点数为偶数的概率是             ．
9．不等式
[image: image22.wmf]521

x

->

的正整数解是             ．
10．在方程
[image: image23.wmf]2

2

3

34

3

xx

xx

+=-

-

中，如果设
[image: image24.wmf]2

3

yxx

=-

，那么原方程可化为关于y的整式方程是             ．
[image: image187.emf]�

b

�

a
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1

11．方程
[image: image25.wmf]32

xx

+=

的根是             ．
12．在平面直角坐标系中，如果双曲线
[image: image26.wmf](0)

k

yk

x

=¹

经过点
[image: image27.wmf](23)

-

，

，那么
[image: image28.wmf]k

=

             ．
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13．写出一个开口向下且对称轴为直线
[image: image29.wmf]1

x

=-

的抛物线的函数解析式             ．
14．如图，已知
[image: image30.wmf]ab

∥

，如果
[image: image31.wmf]150

Ð=

o

，那么
[image: image32.wmf]2

Ð

的度数等于             ．
15．如果一个梯形的两底长分别为4和6，那么这个梯形的中位线长为             ．
16．某飞机在离地面2000米的上空测得地面控制点的俯角为
[image: image33.wmf]a

，此时飞机与该地面控制点之间的距离是          米．（用含有
[image: image34.wmf]a

的锐角三角比表示）
17．若正六边形的外接圆半径为4，则此正六边形的边长为             ．
18．已知某种商品的售价每件为150元，即使促销降价
[image: image35.wmf]20

％

后，扣除成本仍有
[image: image36.wmf]20

％

的利润，那么该商品每件的成本价是             元．
三、解答题

19．（本题满分10分）
先化简，再求值：
[image: image37.wmf]2

2
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g

，其中
[image: image38.wmf]2

x

=

．
20．（本题满分10分）
解方程组：
[image: image39.wmf]22
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20   ,
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xxyy
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[image: image40.wmf])
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21．（本题满分10分，第（1）小题满分5分，第（2）小题满分5分）
[image: image189.emf]1 2 3 4 5 -1 -2 -3 -4 -5
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如图，已知A、B、C分别是圆
[image: image41.wmf]O

上的点，
[image: image42.wmf]OC

平分劣弧
[image: image43.wmf]»

AB

且交弦
[image: image44.wmf]AB

于点H，
[image: image45.wmf]AB

=
[image: image46.wmf]63

，
[image: image47.wmf]CH

=

3．
（1）求劣弧
[image: image48.wmf]»

AB

的长；（结果保留
[image: image49.wmf]p

）
[image: image190.emf]1 2 3 4 5 -1 -2 -3 -4 -5
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（2）将线段
[image: image50.wmf]AB

绕圆心
[image: image51.wmf]O

顺时针旋转90°得线段
[image: image52.wmf]''

AB

，线段
[image: image53.wmf]''

AB

与线段
[image: image54.wmf]AB

交于点
[image: image55.wmf]D

，在答题纸上的21题图-2中画出线段
[image: image56.wmf]''

AB

，并求线段
[image: image57.wmf]AD

的长．
22．（本题满分10分，第（1）小题满分6分，第（2）小题满分4分）
右表为卢湾区学生身体素质抽查中某校八年级一班男生引体向上成绩．
（1）计算八年级一班男生的引体向上成绩的众数，中位数，平均数；
（2）在答题纸上画出八年级一班男生引体向上成绩的频数分布直方图（将所有数据分成4组，每组包括最小值，不包括最大值）．
	编号
	引体向上

（次）
	编

号
	引体向上

（次）

	01
	11
	11
	0

	02
	0
	12
	4

	03
	1
	13
	0

	04
	2
	14
	9

	05
	12
	15
	0

	06
	1
	16
	12

	07
	0
	17
	1

	08
	0
	18
	2

	09
	18
	19
	16

	10
	1
	20
	0


23．（本题满分12分，第（1）小题满分7分，第（2）小题满分5分）
[image: image191.emf]1
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如图，平行四边形ABCD中，点E、F、G、H分别在AB、BC、CD、AD边上且AE=CG，AH=CF．
(1) 求证：四边形EFGH是平行四边形；
(2) 如果AB=AD，且AH=AE，
求证：四边形EFGH是矩形．

24．（本题满分12分，第（1）小题满分7分，第（2）小题满分5分）
在平面直角坐标系
[image: image58.wmf]xOy

中，将抛物线
[image: image59.wmf]2

2

yx

=

沿
[image: image60.wmf]y

轴向上平移1个单位，再沿
[image: image61.wmf]x

轴向右平移两个单位，平移后抛物线的顶点坐标记作A，直线
[image: image62.wmf]3

x

=

与平移后的抛物线相交于B，与直线OA相交于C．
（1）求△ABC面积；
（2）点P在平移后抛物线的对称轴上，如果△ABP与△ABC相似，求所有满足条件的P点坐标．


25．（本题满分14分，第（1）小题满分7分，第（2）小题满分7分）
在等腰△ABC中，已知AB=AC=3，
[image: image63.wmf]1

cos

3

B

Ð=

，D为AB上一点，过点D作DE⊥AB交BC边于点E，过点E作EF⊥BC交AC边于点F．
（1）当BD长为何值时，以点F为圆心，线段
[image: image64.wmf]FA

为半径的圆与BC边相切？
（2）过点F作FP⊥AC，与线段DE交于点G，设BD长为
[image: image65.wmf]x

，△EFG的面积为
[image: image66.wmf]y

，求
[image: image67.wmf]y

关于
[image: image68.wmf]x

的函数解析式及其定义域．

上海市卢湾区2009年初三数学中考模拟卷
参考答案及评分说明
一、选择题（本大题共6题，每题4分，满分24分）
1．D；   2．C；   3．B；   4．B；   5．A；   6．D．
二、填空题（本大题共12题，每题4分，满分48分）
7．
[image: image69.wmf]1

x

¹-

；       8．[image: image70.wmf]1

2

；       9．1；       10．
[image: image71.wmf]2

430

yy

++=

；   

11．
[image: image72.wmf]3

x

=

；       12．
[image: image73.wmf]6

-

；      13．
[image: image74.wmf]2

2

yxx

=--

等；    14．
[image: image75.wmf]130

o

；
15．5；           16．
[image: image76.wmf]2000

sin

a

；    17．4；            18．100．
三、解答题
19．解：原式=
[image: image77.wmf]2

(2)1

  

1(1)2

xxxx

xxx

-+

-

-+-

g

 ……………………………………2分
=
[image: image78.wmf]11

xx

xx

-

-+

 ……………………………………………………………2分
=
[image: image79.wmf](1)(1)

(1)(1)

xxxx

xx

+--

+-

………………………………………………………2分
=
[image: image80.wmf]2

2

1

x

x

-

．  ………………………………………………………………2分
    当
[image: image81.wmf]2

x

=

时，原式=
[image: image82.wmf]2

22

(2)1

-

=
[image: image83.wmf]22

．………………………………2分
20．解：由（2）得：
[image: image84.wmf]()(2)0

xyxy

--=

……………………………………3分
得到方程组： （Ⅰ） 
[image: image85.wmf]22

20  

0      

xy

xy

ì

+=

í

-=

î

，

;

  （Ⅱ） 
[image: image86.wmf]22

20   

   

20       .

xy

xy

ì

+=

í

-=

î

，

……2分
解方程组（Ⅰ）得
[image: image87.wmf]10  

10  ;

x

y

ì

=

ï

í

=

ï

î

，



 EMBED Equation.3  [image: image88.wmf]10  

10  .

x

y

ì

=-

ï

í

=-

ï

î

，

 ………………………………2分
解方程组（Ⅱ）得
[image: image89.wmf]4  

2  ;

x

y

=

ì

í

=

î

，



 EMBED Equation.3  [image: image90.wmf]4  

2  .

x

y

=-

ì

í

=-

î

，

 ………………………………………2分
所以原方程组的解是
[image: image91.wmf]10  

10  ;

x

y

ì

=

ï

í

=

ï

î

，



 EMBED Equation.3  [image: image92.wmf]10  

10  ;

x

y

ì

=-

ï

í

=-

ï

î

，



 EMBED Equation.3  [image: image93.wmf]4  

2  ;

x

y

=

ì

í

=

î

，



 EMBED Equation.3  [image: image94.wmf]4  

2  .

x

y

=-

ì

í

=-

î

，

 ………1分
21． 解：∵
[image: image95.wmf]OC

平分
[image: image96.wmf]AB

，∴
[image: image97.wmf]OH

⊥
[image: image98.wmf]AB

，
[image: image99.wmf]1

3

2

3

AHAB

==

．…………1分
联结OA、OB，设OA=
[image: image100.wmf]r

，则
[image: image101.wmf]3

OH

r

=

-

，

由勾股定理得
[image: image102.wmf]222

(3)(33)

r

r

-

+=

，解得
[image: image103.wmf]6

r

=

． ………………………2分
∵
[image: image104.wmf]OH

⊥
[image: image105.wmf]AB

，
[image: image106.wmf]3

OH

=

，OA=6，∴
[image: image107.wmf]OAB

Ð=

30°．
∵OA=OB，∴
[image: image108.wmf]OBA

Ð=

30°，∴
[image: image109.wmf]AOB

Ð=

120°．…………………………1分
∴
[image: image110.wmf]4

180

AB

n

r

pp

=

=

． ………………………………………………………1分
(2)画图略． ……………………………………………………………………2分
取
[image: image111.wmf]''

AB

中点
[image: image112.wmf]'

H

，联结
[image: image113.wmf]'

OH

，则
[image: image114.wmf]'

OH

⊥
[image: image115.wmf]''

AB

，


[image: image116.wmf]'

H

是点
[image: image117.wmf]H

旋转后的对应点，∴
[image: image118.wmf]'

HOH

Ð

=90°，
[image: image119.wmf]OH

=



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image120.wmf]'

OH

．
又
[image: image121.wmf]OH

⊥
[image: image122.wmf]AB

，∴四边形
[image: image123.wmf]'

HOHD

正方形．…………………………………2分
∴
[image: image124.wmf]3

HDOH

==

．
∴
[image: image125.wmf]333

ADAHHD

=+=+

． ………………………………………………1分
22．解：（1）众数是0；………………………………………………………2分
中位数是1；……………………………………………………2分
平均数是4.5．…………………………………………………2分
（2） 
                                      ……………………………4分


23．证明：在平行四边形ABCD中，∠A=∠C，……………………………1分
又∵AE=CG，AH=CF，

∴△AEH≌△CGF．  …………………………………………………………2分
∴
[image: image126.wmf]EHGF

=

． …………………………………………………………………1分

在平行四边形ABCD中，AB=CD，AD=BC，

∴
[image: image127.wmf]ABAECDCG

-=-

，
[image: image128.wmf]ADAHBCCF

-=-

，
即
[image: image129.wmf]BEDG

=

，
[image: image130.wmf]DHBF

=

． 

又∵在平行四边形ABCD中，∠B=∠D，∴△BEF≌△DGH． …………1分

∴
[image: image131.wmf]GHEF

=

．  ………………………………………………………………1分

∴四边形EFGH是平行四边形． ……………………………………………1分

（2）解法一：在平行四边形ABCD中，AB∥CD，AB=CD．
设
[image: image132.wmf]A

a

Ð=

，则
[image: image133.wmf]180

D

a

°

Ð=-

．
∵AE=AH，∴∠AHE=∠AEH=
[image: image134.wmf]180

90

22

aa

°

°

-

=-

．………………………1分∵AD=AB=CD，AH = AE = CG，
∴
[image: image135.wmf]ADAHCDCG

-=-

，即
[image: image136.wmf]DHDG

=

．……………………………………1分

∴∠DHG=∠DGH=
[image: image137.wmf]180(180)

22

aa

°°

--

=

．…………………………………1分
∴∠EHG=
[image: image138.wmf]180

°

-



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image139.wmf]DHG

Ð-

∠AHE
[image: image140.wmf]90

°

=

．…………………………………1分

又∵四边形EFGH是平行四边形，

∴四边形EFGH是矩形．……………………………………………………1分

解法二：联结BD，AC．
∵AH=AE，AD = AB， 
∴
[image: image141.wmf]AHAE

ADAB

=

，∴HE∥BD，…………………………………………………1分

同理可证，GH∥AC，…………………………………………………………1分
∵四边形ABCD是平行四边形且AB=AD，
∴平行四边形ABCD是菱形，………………………………………………1分
∴AC⊥BD，∴∠EHG
[image: image142.wmf]90

°

=

．………………………………………………1分

又∵四边形EFGH是平行四边形，
∴四边形EFGH是矩形．……………………………………………………1分
24．解：平移后抛物线的解析式为
[image: image143.wmf]2

2(2)1

yx

=-+

．……………………2分
∴A点坐标为（2，1），………………………………………………………1分

设直线OA解析式为
[image: image144.wmf]ykx

=

，将A（2，1）代入

得
[image: image145.wmf]1

2

k

=

，直线OA解析式为
[image: image146.wmf]1

2

yx

=

，

将
[image: image147.wmf]3

x

=

代入
[image: image148.wmf]1

2

yx

=

得
[image: image149.wmf]3

2

y

=

，∴C点坐标为（3，
[image: image150.wmf]3

2

）．…………………1分
将
[image: image151.wmf]3

x

=

代入
[image: image152.wmf]2

2(2)1

yx

=-+

得
[image: image153.wmf]3

y

=

，∴B点坐标为（3，3）．………1分
∴
[image: image154.wmf]ABC

3

4

S

=

V

……………………………………………………………………2分
（2）∵PA∥BC，∴∠PAB=∠ABC
1°当∠PBA=∠BAC时，PB∥AC，∴四边形PACB是平行四边形，
∴
[image: image155.wmf]3

2

PABC

==

．………………………………………1分
∴
[image: image156.wmf]1

5

(2,)

2

P

．………………………………………………1分
2°当∠APB=∠BAC时，

[image: image157.wmf]APAB

ABBC

=

，∴
[image: image158.wmf]2

AB

AP

BC

=

．
又∵
[image: image159.wmf]22

(32)(31)5

AB

=-+-=

，

∴
[image: image160.wmf]10

3

AP

=

………………………………………………1分
∴
[image: image161.wmf]2

13

(2,)

3

P

……………………………………………1分
综上所述满足条件的
[image: image162.wmf]P

点有
[image: image163.wmf]5

(2,)

2

，
[image: image164.wmf]13

(2,)

3

．……………………………1分
25． 解：(1)过点A作AM⊥BC，垂足为点M，……………………………1分
在Rt△ABM中，
[image: image165.wmf]1

cos

3

B

Ð=

，AB=3，∴BM=1．…………………………1分
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